Gamétogenèse
Gamétogenèse= la formation et la différenciation des cellules sexuales mâles (spermatozoïdes) et femelles (ovules, ovocytes de deuxième ordre) ou gamètes.
Les cellules germinales naissent en dehors de l’embryon

Les cellules germinales primordiales prennent naissance dans le sac vitellin et elles migrent dans la paroi postérieure du corps. A ce niveau elles se disposent de part et d’autre de la ligne médiane. La plupart des cellules germinales primordiales colonisent la région de la paroi du corps voisine du niveau de la dixième vertèbre thoracique où se formeront les gonades. Les cellules germinales induisent la formation des gonades au niveau de la paroi dorsale du corps.

La gamétogenèse este le processus de méiose et de cytodifférenciation par lequel les cellules germinales se tranforment en gamètes mâles et femelles à maturité.
La ploïdie concerne le nombre de copies de chaque chromosome présentes dans un noyau cellulaire, alors que le nombre n se rapporte à celui des copies de chaque filament d’ADN. 

Les cellules somatiques et les cellules germinales primordiales possèdent deux copies de chaque type de chromosome et, de ce fait, elles sont diploïdes. Les gamètes à maturité, au contraire ne sont pourvus que d’une seule copie de chaque chromosome et ils sont donc haploïdes.
La spermatogenèse commence à la puberté et elle se poursuit tout au long de la vie adulte. Sous l’influence de la testostérone, les cellules de Sertoli se développent dans les tubes séminifères et les cellules germinales primordiales, à l’état de repos jusque –là, se divisent plusieurs fois par mitose avant de se différencier en spermatogonies. 

Chez l’homme chaque cycle de spermatogenèse dure environ 64 jours. La mitose de la spermatogonie occupe à peu près 16 jours, la première division méiotique, environ 8 jours, la seconde de l’ordre de 16 jours et la spermiogenèse (la transformation des spermatides en spermatozoïdes) occupe environ 24 jours.
Les spermatozoïdes subissent une dernière étape de maturation fonctionelle appelée capacitation. Le sperme élaboré dans les tubes séminifères est conservé dans l’épididyme, partie spéciale du conduit déférent, située à l’origine de celui-ci, près du testicule. Au cours de l’éjaculation, le sperme est propulsé, à travers le conduit déférent et l’urètre. Les spermatozoïdes sont déposés dans le vagin mais quelques centaines d’entre eux sont capables de nager à travers le col utérin, l’utérus et la partie dilatée de la trompe utérine (l’ampoule). Au niveau de celle-ci, les spermatozoïdes gardent leur capacité de féconder un ovocyte durant un à trois jours.
La capacitation se définit comme l’étape finale de la maturation de la sperme. Elle consiste essentiellement en modifications de l’acrosome préparant la libération des enzymes nécessaires à la pénétration de la zone pellucide. Il est admis que la capacitation a lieu dans le tractus génital femelle et qu’elle requiert le contact avec les sécrétions de la trompe utérine. Les spermatozoïdes utilisés dans les fécondations in vitro sont capacités artificiellement.
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Fig. 1 - 2. Mitose {A) et méiose (B). Voir tableau I - I pour la description des
stades.
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